

വിജയം നിങ്ങൾക്ക് സാധ്യമാണ്

ബിനു ജോസഫ് വടശ്ശേരിക്കര

പരീക്ഷയ്ക്കു തോറ്റു, എൻട്രൻസ് എഴുതി പരാജയപ്പെട്ടു. ഇന്റർവ്യൂവിന് പോയി ജോലി കിട്ടിയില്ല. ഗൾഫിൽ പോകാൻ വിസ ലഭിക്കുമെന്നു കരുതി ലഭിച്ചില്ല. ബിസിനസ്സ് നഷ്ടത്തിലായി ഇങ്ങനെ പരാജയത്തിന്റെ ദുഃഖമാരവുമായി കഴിയുന്നവർ നിരവധിയാണ്. പത്താം ക്ലാസ്സിൽ തോറ്റുകൊണ്ട്, നിരാശിതരായി കഴിയുന്ന എത്രയോ പേർ നമുക്കു ചുറ്റുമുണ്ട്. നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ ചിന്തകൾ.

പരാജയത്തെ ഉറച്ച തീരുമാനത്തോടും കഠിനാധ്വാനം മൂലവും വിജയമാക്കിയെടുക്കുവാൻ നിങ്ങൾക്കു കഴിയും. പരാജയം ഒരിക്കലും ജീവിതത്തിന്റെ അന്ത്യമല്ല. ഗാന്ധി, ഏബ്രഹാം ലിങ്കൻ, ശ്രീനാരായണഗുരു, എഡിസൺ, നൊപ്പോളിയൻ തുടങ്ങിയ മഹാത്മാർ ദുരിതവും പരാജയവും ഏറ്റുവാങ്ങിയവരാണ്. പക്ഷേ അവർ തകർന്നില്ല. അവർക്കു വിജയിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. എങ്ങനെ.....? ഇച്ഛാശക്തി കൊണ്ട്, കഠിനപ്രയത്നം കൊണ്ട്, നിങ്ങൾക്കും വിജയിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് വിശ്വസിക്കുക. നിങ്ങളുടെ പരാജയത്തെ വിജയമാക്കി മാറ്റിയെടുക്കുവാൻ നിങ്ങൾക്കു കഴിയും.

ജീവിതയാത്രയ്ക്കിടയിൽ സുഖദുഃഖസമ്മിശ്രമായ അനുഭവങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവരുന്നവരാണ് നാം എല്ലാവരും. ജീവിതസുഖത്തിൽ അടിപൊളിയായി ജീവിക്കുന്നവരാണ് ഏറെയാളുകളും. മറിച്ച് ദുഃഖം നേരിടുമ്പോൾ ഇനിയും ജീവിതം വേണ്ട എന്നു കരുതുന്നവർ കുറവല്ല. അനുഭവത്തിൽ നിന്ന് പാഠം പഠിക്കുന്നവരാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ വിജയിക്കുന്നത്. അനുഭവം ആണ് ഏറ്റവും നല്ല ഗുരുനാഥൻ എന്നാണല്ലോ പറച്ചിൽ. സ്വന്തം ജീവിതത്തിൽ സംഭവിക്കുന്ന അബദ്ധങ്ങൾക്ക് ഓരോരുത്തരും കൊടുക്കുന്ന പേരാണ് അനുഭവം എന്ന് ഓസ്കാർ വൈൽഡ് ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ജീവിതത്തിൽ വിജയത്തിന്റെ പടവുകൾ ചവിട്ടികയറിയവരെല്ലാം പരാജയത്തിന്റെ തിക്താനുഭവങ്ങൾ നേരിട്ടിട്ടുള്ളവരാണ്. പരാജയം വിജയത്തിലേക്കുള്ള ചവിട്ടുപടിയായെന്നാണല്ലോ പറയുന്നത്. എന്നാൽ പരാജയം നേരിടുമ്പോൾ പലരും ഇതിനെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കാറില്ല. പഠനത്തിലെ പരാജയം, കുടുംബജീവിതത്തിലെ തകർച്ച, പ്രേമനൈരാശ്യം, കടബാധ്യത, ഒറ്റപ്പെടലുകൾ, ഇവയെല്ലാം തന്നെ ഒരാളെ ആത്മഹത്യ ചിന്തയിലേക്ക് നയിക്കാം. ജീവിതത്തെപ്പറ്റി സകലപ്രതീക്ഷകളും അസ്തമിച്ച്; മുമ്പോട്ട് ഒരു വഴി കാണുന്നില്ല എന്നതിനാലാണ് പരാജയപ്പെടുന്നവർ പ്രധാനമായും ആത്മഹത്യയിലേക്ക് നയിക്കപ്പെടുന്നത്. ജീവിതത്തിലെ പരാജയകാരണം അന്വേഷിക്കാനോ പറ്റിയ തെറ്റുകൾ തിരുത്തുവാനോ, ശ്രമിക്കുന്നതിനു പകരം ആത്മഹത്യയിലേക്ക് എത്തപ്പെടുന്നത് ശരിയായ മാർഗനിർദ്ദേശം നൽകുവാനും വഴികാട്ടുവാനും ആരും ഇല്ല എന്നതിനാലാണ്. എന്നാൽ ആത്മഹത്യ ഒരിക്കലും പ്രശ്നപരിഹാരമല്ല മറിച്ച് എലിയെ പേടിച്ച് ഇല്ലം ചൂടുന്നതിനു തുല്യമാണ്.

YOU CAN WIN എന്ന പുസ്തകത്തിൽ SHIV KHERA പരാജയകാരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന ചില വസ്തുതകൾ ഉണ്ട്.

- ബുദ്ധിമുട്ട് (Risk) സഹിക്കാനുള്ള വിമുഖത ➤ നിശ്ചയദാർഢ്യം ഇല്ലായ്മ
- കുറുക്കുവഴി തേടൽ ➤ മുൻഗണനാ ക്രമം ഇല്ലാതിരിക്കുക
- സ്വാർത്ഥത, അത്യാഗ്രഹം, പരാജയഭീതി ➤ അച്ചടക്കമില്ലായ്മ, വ്യക്തിത്വവികസനക്കുറവ്
- അറിവില്ലായ്മ, അവസരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുക.
- പ്രകൃതിപരമായ നിയമങ്ങൾ (Natural Laws) മനസ്സിലാക്കാതെ പ്രവർത്തിക്കുക.
- മുൻ പരാജയത്തിൽ നിന്ന് പഠിക്കാതിരിക്കുക ➤ താലന്തുകൾ ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുക

ജീവിതപരാജയത്തിനു കാരണം മുകളിൽ പറഞ്ഞ ഒന്നോ, അതിലധികമോ കാരണങ്ങൾ ആയിരിക്കാം. എന്നാൽ എങ്ങനെ ജീവിത പരാജയത്തെ നേരിടാം എന്നത് പലരേയും ചിന്തിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ചോദ്യമാണ്. പരാജയം ഒരിക്കലും ജീവിതത്തിന്റെ അവസാനമല്ല എന്നതാണ് പരാജയം നേരിടുന്നവർ ഓർത്തിരിക്കേണ്ട പ്രധാന സംഗതി. പരാജയം നേരിട്ടവർക്ക് ഇനിയും വിജയത്തിലേക്ക് ചുവടു വയ്ക്കുവാൻ അവസരങ്ങൾ ധാരാളമുണ്ട്. അവസരങ്ങൾ ആരേയും കാത്തുനിൽക്കാറില്ല. ഇതിനാൽ ലഭ്യമാകുന്ന അവസരങ്ങളെ വേണ്ട വിധത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചാൽ വിജയം നേടിയെടുക്കാം. അമേരിക്കയുടെ പ്രസിഡന്റായി തീർന്ന എബ്രഹാം ലിങ്കൻ തുടർച്ചയായി പരാജയം ഏറ്റുവാങ്ങിയ വ്യക്തിയാണ്. എന്നാൽ അവസരങ്ങൾ ഇനിയുമുണ്ട് എന്ന് മനസ്സിലാക്കി മുന്നേറിയതിനാൽ നിരന്തരമായ പരിശ്രമത്തിനുശേഷം പ്രസിഡന്റ് സ്ഥാനത്തേക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുവാൻ

നിയോഗി.

പരാജയം ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് എന്നതാണ് അടുത്ത സത്യം. പരാജയം ഇല്ലെങ്കിൽ ജീവിതവിജയത്തിന് അർത്ഥമില്ല. എല്ലാസമയത്തും, സാഹചര്യത്തിലും എല്ലാവരും വിജയിക്കുക സാധ്യമല്ല. എല്ലാവരും വിജയിച്ചാൽ പരാജയം നേരിടുവാൻ ആരും ഇല്ലാതെ വരും. മറ്റൊരു അർത്ഥത്തിൽ പരാജയം ഏറ്റുവാങ്ങുവാൻ ചിലർ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ വിജയം ലഭിക്കൂ എന്നു ചുരുക്കം. നിങ്ങൾക്ക് വിജയം ലഭിക്കുമ്പോൾ മറ്റൊരാൾക്ക് നിങ്ങളുടെ വിജയത്തിനായി പരാജിതരാക്കപ്പെട്ടവരും ഉണ്ട് എന്നത് മറക്കരുത്.

അടുത്തതായി പരാജയം വിജയത്തിലേക്കു നയിക്കും എന്നതാണ് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. പരാജയം കൊണ്ട് സകലതും അവസാനിച്ചു എന്ന് കരുതുന്നവർക്ക് വിജയത്തിലെത്തുവാൻ കഴിയുകയില്ല. പരാജയത്തെ ശുഭാപ്തിവിശ്വാസത്തോടെ കണ്ട് ആത്മവിശ്വാസത്തോടെ മുന്നേറിയാൽ വിജയം നിശ്ചയമാണ്. ജീവിതപരാജയത്തിനു കാരണം കണ്ടെത്തുകയും തുടർന്ന് പരാജയ സാധ്യതകൾ ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്താൽ ഒരു പരിധി വരെ പരാജയത്തെ വിജയത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കും.

പരാജിതർ അറിയേണ്ട മറ്റൊരു പ്രധാന സംഗതി, ജീവിതത്തിൽ ദൈവം അറിയാതെന്നും സംഭവിക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. വിശുദ്ധബൈബിൾ പറയുന്നു: “ദൈവത്തെ സ്നേഹിക്കുന്നവർക്കു നിർണ്ണയപ്രകാരം വിളിക്കപ്പെട്ടവർക്കു തന്നെ, സകലതും നന്മയ്ക്കായി കൂടി വ്യാപരിക്കുന്നു” (റോമർ8:28). ഒരു പക്ഷേ പരാജയം കൂടുംബത്തകർച്ചയായോ കടബാധ്യതയോ, ജോലിനഷ്ടമായോ, പഠനത്തകർച്ചയോ, അപകടമായോ കടന്നുവരാം. ഇത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ ജീവിതത്തിലെ സകല പ്രതീക്ഷകളും മോഹനസ്വപ്നങ്ങളും തകർന്നടിയാം. എന്നാൽ ദൈവത്തെ സ്നേഹിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയുടെ ജീവിതത്തിലെ തകർച്ചകളെ വിജയത്തിലേക്ക് നയിക്കുവാൻ ദൈവം ശക്തനാണ്. ഒരു കുശവൻ മൺപാത്രത്തെ ഉടച്ച് മറ്റൊരു പാത്രമാക്കുന്നതുപോലെ തകർന്ന ജീവിതത്തെ കെട്ടിയുയർത്തുവാൻ ദൈവത്തിന് സാധ്യമാണ് എന്ന് മനസ്സിലാക്കിയാൽ പ്രത്യാശയോടെ ചുവടുവയ്ക്കുവാൻ കഴിയും.

ജീവിതത്തിന്റെ ചെറുപ്രായത്തിൽ തന്നെ സകലപ്രതീക്ഷകളും അസ്തമിച്ച ഒരു പെൺകുട്ടിയായിരുന്നു ഫാനി ക്രോസ്ബി. ചെറുപ്രായത്തിൽ കണ്ണിനു നടത്തിയ തെറ്റായ ചികിത്സ അവരെ അന്ധയാക്കി. എന്നാൽ അന്ധതയ്ക്ക് അവളെ തകർത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പുറത്തെ അന്ധതയിലും അവളുടെ ഹൃദയം പ്രകാശിതമായി. തന്മൂലം 9000 ൽ അധികം പ്രശസ്തമായ ക്രിസ്തീയ ഗാനങ്ങൾ രചിക്കുവാൻ അവളുടെ കരങ്ങൾ ശക്തമായി. ഇന്ന് അനേകർ പാടി ആശ്വസിക്കുന്ന Blessed assurance Jesus is Mine (‘യേശു എൻ സ്വന്തം ഹല്ലേലൂയ്യാ...’ എന്ന പ്രശസ്ത ഗാനം ഫാനി ക്രോസ്ബിയുടേതാണ്. ഓർക്കുക ജീവിതത്തിൽ പരാജയം മാത്രമായി ആർക്കും മാറ്റിവെച്ചിട്ടില്ല. ഒരു രാത്രിക്ക് ഒരു പകൽ എന്നപോലെ വിജയത്തിന് പരാജയവും പരാജയത്തിന് വിജയവും മുഖിലുണ്ട്.

അവസാനമായി നിങ്ങൾ അറിയേണ്ട കാര്യം ജീവിതത്തിൽ വിജയം നിങ്ങൾക്കും സാധ്യമാണ് എന്നതാണ്. യേശു പറയുന്നു, ലോകത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് കഷ്ടം ഉണ്ട് എങ്കിലും ധൈര്യപ്പെടുവിൻ, ഞാൻ ലോകത്തെ ജയിച്ചിരിക്കുന്നു (യോഹ 16 : 33) കഷ്ടതയും പ്രശ്നങ്ങളും നിറഞ്ഞ ലോകത്തിൽ യേശുവിൽ കൂടി ഒരു വിജയം നേടിയെടുക്കുവാൻ ഏതൊരു വ്യക്തിയ്ക്കും സാധ്യമാണ്. ജീവിതത്തിൽ പരാജയം നേരിടാതെ വിജയം മാത്രം നേടി ഉന്നതരായവർ ആരും തന്നെയില്ല. ജീവിതത്തിൽ പരാജയമോ, ബലഹീനതയോ നേരിടുമ്പോൾ അവ എന്തുകൊണ്ട് ദൈവം നൽകി എന്നു ചിന്തിക്കാതെ എന്തിനായി തന്നു എന്നു മനസ്സിലാക്കിയാൽ ശുഭാപ്തിവിശ്വാസത്തോടെ മുന്നേറുവാൻ കഴിയും. പരാജയത്തിലായിരിക്കുന്നവരോട് പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ പറയുന്നു; എന്നെ ശക്തനാക്കുന്നവൻ മുഖാന്തിരം ഞാൻ സകലത്തിനും മതിയാകുന്നു (ഫിലി 4:13). നിങ്ങൾക്ക് വിജയം നേടുവാനായി സ്വന്തപരിശ്രമങ്ങളോ, പ്രവർത്തനങ്ങളോ മാത്രം മതിയാകയില്ല. മറിച്ച് ദൈവവിശ്വാസവും ദൈവാശ്രയവും നിങ്ങളെ വലിയവരാക്കും. സ്വന്തമായി തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടാൽ പലപ്പോഴും അത് പരാജയത്തിലേക്ക് നയിക്കും. അതുകൊണ്ടാണ് സങ്കീർത്തനക്കാരൻ പറയുന്നത്, “നിന്റെ വഴി യഹോവയെ ഭരമേല്പിക്ക, അവനിൽ തന്നെ ആശ്രയിക്കുക; അവൻ അതു നിർവ്വഹിക്കും. (37:5) പ്രാർത്ഥനയോടെ ദൈവഹിതപ്രകാരം സ്വീകരിക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ മാത്രമേ വിജയത്തിലെത്തൂ.

ജീവിതാനുഭവങ്ങളിൽ നിന്ന് പഠിച്ച് പരാജയങ്ങളെ ധൈര്യപൂർവ്വം നേരിട്ട് വിജയത്തിനായി ക്ഷമയോടെ ചുവടു വയ്ക്കുമെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അത് സാധ്യമാണ്. ഇത്രയും നാളത്തെ നിങ്ങളുടെ ജീവിതം പരാജയത്തിൽ അവസാനിച്ചിരിക്കാം. എന്നാൽ യേശു നിങ്ങളോടു കൂടെയുണ്ട്. അവൻ ഒരിക്കലും നിങ്ങളെ കൈവിടുകയില്ല. ഇന്ന് പ്രതീക്ഷയുടെ സൂര്യൻ അസ്തമിച്ചു എന്നു തോന്നിയാലും നിരാശപ്പെടരുത്; നിങ്ങൾക്കായി ഉദിച്ചുണരുന്ന നല്ലൊരു പ്രഭാതം ഇനിയുമുണ്ട്. ഓർക്കുക, നിങ്ങളെ ശക്തനാക്കുന്ന യേശു മുഖാന്തിരം നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിലും വിജയം സുനിശ്ചിതമാണ്. അതിനാൽ ധൈര്യപൂർവ്വം ഓരോ ചുവടും മുമ്പോട്ടു വയ്ക്കുക. വിജയം നിങ്ങൾക്കും സാധ്യമാണ്.